

2021年05月22日 星期六
责编:李曙光
美编:郭金芳
校对:曹永亮

这一“株洲经验”可全国复制

本报讯(株洲晚报融媒体记者 吴楚 实习生 陈俞汐 通讯员 王鹏军)日前,住建部向全国印发《城镇老旧小区改造可复制政策机制清单(第三批)》,在“加大政府支持力度”方面,株洲榜上有名。湖南本次上榜的还有长沙市、会同县。

根据住建部官网消息,本次机制清单共包含动员居民参与、改造项目生成、金融支持、市场力量参与、存量资源整合利用、落实各方主体责任、加大政府支持力度七个方面数十项措施,供各地结合实际学习借鉴。

在“加大政府支持力度”方面,主要措施是“建立改造资金统筹与绩效评价考核机制”,又包括6项主要做法,其中就包括株洲的特色做法。

如,考核方面。去年,株洲将老旧小区改造纳入民生实事项目,市本级建立了评价考核机制。今年,又继续将其纳入“城市更新计划”。并逐步完善日常巡查和月通报制度,对政策措施落实到位、行政审批推诿扯皮、项目建设进度缓慢、质量安全问题突出的区、县进行通报、约谈,确保目标任务、政策措施、工作责任落实到位。

如,评价与奖补挂钩机制。据悉,从去年开始,我市委托第三方机构开展全周期绩效评价,评价结果作为下一年度计划申报、财政政策及资金安排的依据,对工作积极主动、成效显著的给予政策、资金倾斜;对组织不力、工作落后的,予以通报、约谈。

96110 这个来电一定要接

本报讯(株洲晚报融媒体记者 沈全华 通讯员 阎俊)5月20日,全市深入推进打击治理电信网络诈骗犯罪工作新闻发布会上,市反诈中心负责人提醒市民,市公安局已经开通“96110”反电诈预警专线,针对全市潜在受害人(大数据分析出接到过诈骗电话或者通过微信等和诈骗分子联系过以及下载过APP的)进行电话预警。

如果有人接到专线一定要认真听,并且配合预警人员,防止被骗。近年来,我市被电信网络诈骗最多的案件类型有6类,分别依次是:刷单返利类诈骗案件(占全部电诈案件30%);贷款、代办信用卡类诈骗案件;杀猪盘类诈骗案件;冒充电商物流客服类诈骗案件;冒充公检法类诈骗案件;冒充领导、熟人类诈骗案件。这些案件在全部电信网络诈骗案件中占比超过70%,损失超过80%。主要被骗的人群有:老人、学生、老师、财务人员、单身女士、网购女性、急需资金人员等。



靓丽的文明风景线

“讲文明 树新风 做文明有礼株洲人”“人人共建文明城市,人人共享城市文明”……连日来,在城市大街小巷,内容丰富、色彩明艳的文明标语随处可见,构成城市街头一道靓丽风景线。

记者从市城管局获悉,近日,城管部门大力开展公益宣传,共发布文明城市创建公益广告31处,面积6322平方米。其中各广场电子屏18处,共4597平方米;出入口道路喷绘广告13处,共1725平方米。所有公益广告均统一内容和标准,整齐规范,为建设更高水平全国文明城市营造了良好氛围。(株洲晚报融媒体记者 罗欣 谢慧 摄影报道)

湘江水位上涨 漂浮物影响水质? 市水务集团:不会影响市民饮用水安全

本报讯(株洲晚报融媒体记者 易蓉 通讯员 易勤思)受本次强降雨天气影响,株洲“一江两水”水位出现较大涨幅。不少市民发现湘江水面漂浮物明显增多,担心会影响饮用水安全。5月21日,记者带着市民的疑问向市水务集团寻求权威解答。

市水务集团相关负责人表示,他们一直在密切关注湘江水位变化,湘江水面的漂浮物增加,

不会影响市民饮用水安全。“一是因为我公司取水口位置较低,水位升高后,取水口在水深处。二是我们的取水口设置了进水格栅,可以将一些较大漂浮物阻挡。此外,在水源进入厂区后,我们有格栅机,用来清理原水中的固体物质。”该负责人告诉记者,“强降雨天气的直接影响,是原水浊度大幅提高。在应对方面,市水务集团有丰富的经验,如增加明矾量,提高混凝沉

淀的效率,完全有能力保障好市民饮用水安全。”为保障市民饮用水安全,市水务集团已经提前启动了防汛应急预案,提前部署对沿江河堤、桥梁、护坡等重要地段的管网加强巡视,确保供水安全输送。还加强了风险点巡视,特别是对以往存在水淹风险的地段,进行了改造和修复,对可能出现险情的设备设施,做好了防护。

相关新闻

下河街:24小时驻守,逐户摸排

本报讯(株洲晚报融媒体记者 周蒿 通讯员 唐子珍)“你们安心休息,如果水快涨上来了,我们会及时敲门把你们喊醒。”5月21日凌晨三点,石峰区白石港下河街,响石岭街道白石港社区网格员周平轻声安抚担心涨水的居民。

连日降雨,湘江水位不断上涨。石峰区白石港下河街位于湘江河道之内,部分低洼道路已经被水淹没。

巡查水情、堤坝,提醒居民注意避险。当天晚上,由石峰区政

排渍站:积水喷涌,全力抽排

本报讯(株洲晚报融媒体记者 杨凌凌 通讯员 罗金鹏)近日,株洲连降大雨,湘江水位持续走高。芦淞区紧急行动,启动应急机制,老枫溪港排渍站第一时间集中所有力量开机抽排。

5月21日上午9点,记者来到芦淞区老枫溪港排渍站,站房内3台排水泵处于满负荷运转状态,从

府工作人员、响石岭街道班子成员及社区工作人员组成的巡查队彻夜未眠,随时关注下河街汛情发展情况。“目前还没有居民家中被淹,但如果水位仍继续上涨,部分房屋一楼就可能会进水了。”周平介绍。

“全力做好防汛工作,确保辖区安全度汛。”响石岭街道党工委书记付铁琪说。目前,街道已经做好了随时进行人员转移的部署。

目前,石峰区已经根据防汛Ⅳ级应急响应要求,启动防汛工作预案,做好了各项防范准备工作,重点区域、重点岗位有工作人员24小时值守。

记者在下河街看到,工作人员已经在临水区域拉起了封锁线,现场有人24小时驻守,随时关注汛情发展情况。为提高居民防汛意识,街道工作人员、社区民警和网格员正在逐户上门摸排,通

各处下水道涌过来的积水,正从出水口喷涌而出,通过河道送往湘江。从5月21日起,老枫溪港排渍站实行24小时运转制。记者在采访过程中,碰巧遇上了前来排渍站检查工作的芦淞区水利局工作人员。工作人员告诉记者,枫溪片区排水从这里汇入湘江。遇到强降雨,湘江水位过高时,值守人员就

要忙着观察水位、巡视堤坝,根据水量开闸关闸,防止出现江水滞留。特别是这几天,还要时刻留意几台抽水机是否正常运行。此外,记者在老枫溪港原址附近,正在新建一座排渍站,电排排涝能力可提至26立方米每秒,整体排涝能力将提升20倍以上。

2021年05月22日 星期六
责编:刘文
美编:郭金芳
校对:曹韵红

绘画作品



夕陽

茶陵解放学校沅江分校 1801班 彭强
证号:20082483280

母亲节

攸县震林中学2008班 易思瑜
证号:21072463891 指导老师:江雯琴

今天是母亲节,看到好多人都朋友圈里晒礼物、红包,我也在琢磨,该怎样报答母亲这13年来的关怀呢?我该送什么礼物给妈妈呢?

送什么呢?送一篮水果?家里水果一大堆。买一束康乃馨?还不如自己做一束花,再做个贺卡送给妈妈。说干就干。我找来了彩色

卡纸、剪刀和胶水,先把卡纸裁下一半做贺卡,接着把卡纸对折一下,在贺卡封面上剪下一个爱心,在正对爱心的地方写下了一个彩色的“happy”。然后,写上了我的祝福语:“亲爱的妈妈,今天是您的节日,女儿献上亲手制作的贺卡,祝您节日快乐,青春永驻!”妈妈,我爱您!

蚂蚁

八达小学38班 陈显熹
证号:21011004794 指导老师:张荣

我知道很多昆虫,其中我最喜欢蚂蚁。

蚂蚁们很团结,一只蚂蚁不能将蚁窝挖太深,否则穿山甲一下就能把蚂蚁吃到肚子里去。一只蚂蚁也不能搬大大的食物,遇到敌人也不能与其搏斗,逃也逃不掉,只能让敌人吃掉。所以蚂蚁很团结,喜欢群体行动。

以前,我总喜欢在地上捉蚂蚁玩。有一次,我与一个同学捉蚂蚁玩,那个同学正在吃饼干,掉了一块饼干,被蚂蚁发现后,它立刻爬过去抬了

抬,发现抬不动后,它马上爬进一条石缝里。

我开玩笑地对同学说:“蚂蚁是不是认为自己连一小块饼干都抬不起,所以羞愧地钻石头缝里去了?”还没等我说完话,一群蚂蚁从石缝里冲了出来,跑到饼干前,蚂蚁们搬起饼干,往石缝走,但石缝太小,饼干太大。于是更多的蚂蚁过来了,它们一起把饼干弄成了小块,然后齐心协力把饼干搬走了。

蚂蚁的智慧与团结让我敬佩,我喜欢蚂蚁。

好书推荐

攸县东岸小学 1806班 陈佩玲 证号:21092157803

“书籍,是人类进步的阶梯。”我看过很多书,有精彩绝伦的《西游记》,有充满浪漫的童话故事,而我最喜欢的是《伊索寓言》,这也是我今天要介绍的书。

第一次看见它,就被它的封面深深地吸引了。图上画着一只狡猾的狐狸和一只嘴里衔着一块肉的乌鸦站在树枝上,狡猾的狐狸用凶恶的眼神盯着乌鸦,它可能在想:我一定能骗到那块肉。

《伊索寓言》是世界上流传最广的寓言故事之一。尽管人们常常忽略《伊索寓言》,然而它的价值并不亚于《希腊神话》《荷马史诗》和《悲剧》。

本书的故事中有演说家、驮盐的驴、小猫布斯和小狗帕波等等。比如说“驮盐的

驴”这个故事,讲的是一头自作聪明的偷懒驴子在帮主人驮运棉花时,驴子故意摔在河里,以为棉花会像盐一样,遇水消失,结果棉花越来越重,最后驴子淹死了。从这个故事中我明白,做任何事情都要认真思考,不要耍小聪明,要脚踏实地地做,不然是要吃大亏的,不能像文中的驴一样愚蠢。

读书破万卷,下笔如有神,寓言就像一粒种子,只要精心呵护,细心领悟,就能长成一棵挺拔的参天大树;寓言就像寒冬里的太阳,总能给我们的内心带来温暖;寓言就像迷雾里的灯塔,给我们指引人生的方向。阅读了《伊索寓言》这本书,我明白了很多做人的道理,深深沉醉其中。我将永远珍藏这本书。

钓鱼之乐 乐无穷

白鹤小学三(5)班 王映婷 证号:21040110573 指导老师:傅绘蓝

有一次我和爷爷去小池塘钓鱼。

我们俩找了一处凉快的地方坐了下来。旁边有一丛青翠的竹子,一阵微风拂过,好舒服呀。我用力一甩鱼竿,“扑通”一声鱼钩甩进了水里。一分钟过去了,两分钟过去了,十分钟过去了,还是没有鱼上钩。

我奇怪地问爷爷:“爷爷,鱼为什么还不上钩啊?”爷爷对我说,钓鱼要有耐心,不能放了鱼竿就想走,不然鱼都会被吓跑的。我静下心来耐心地坐下观看鱼漂。过了一段时间,鱼漂轻轻地动了一

下。我赶忙收线,用力一扯,我钓到啦!

那是一条鲤鱼,又肥又大,鳞片是灰色的带着一线透明,漂亮极了。不一会儿我又钓到了一只更大的鲤鱼。就这样,我慢慢上手,鱼一条条上钩。我和爷爷两个人一共钓了两大桶,爷爷笑得合不拢嘴。我想池塘里的鱼都被我钓光了吧?于是我们只留下了两条,其它的都放生了。爷爷说,不能“竭泽而渔”。

钓鱼之乐,乐无穷,今天晚上能饱餐一顿呀!爷爷还夸我是钓鱼小能手,说下次钓鱼还要带上我呢。

第一次坐智轨

银海学校 1903班 谭博文 证号:21040126494 指导老师:谢舒婕

今天是一个细雨绵绵的日子,我在去上围棋课的路上看到了一辆特别的“小火车”,便好奇地问:“妈妈,这是什么火车?”妈妈笑着说:“这不是火车,是智轨。”并答应下课后带我去坐智轨,我开心极了。

下课后,我兴高采烈地跟妈妈来到了智轨经过的车站,等了一会儿,期盼已久的智轨终于向我们这边驶来了,我发现它非常漂亮,有好几节车厢。当感应门打开,我就迫不及待地上车。车上乘客比较多,都在笑容满面地谈论着智轨给大家带来的方便。我透过人群中的缝

隙开始打量着“小火车”的内部:它干净整洁、宽敞明亮,坐在车里感觉很平稳。我小心翼翼地来到驾驶室后面,看到驾驶室很干净明亮,并且很特别,一位叔叔在里面操作着。我觉得这就是一辆漂亮又神奇的“小火车”。

不知不觉我们就到了目的地,车内有语音提醒所到的站点,妈妈牵着我走向门口,我依依不舍地下了车。看着渐渐远去的智轨,我觉得我们的祖国真伟大,为此我感到很骄傲!我一定要好好学习,将来为祖国做贡献!

给妈妈的一封信

天台小学 1605班 侯杰昊 证号:21040096220 指导老师:曾爱辉

尊敬的妈妈:

您好!

“世上只有妈妈好,有妈的孩子像块宝,投进妈妈的怀抱,幸福少不了……”今天,我在去上学的路上,听到了这耳熟能详的歌,您为我所做的一切瞬间闪现在我的脑海里,泪水渐渐模糊了我的双眼。从小到大,爸爸因为工作原因很少有时间照顾我。这个学期生的这场病,让我更加深刻地体会到您对我的爱。

我因为皮肤过敏,全身感染,不得不住院治疗。每天白天您送我去医院输液、治疗,晚上您带我回家为我做饭、煎药,喂我喝药,给我洗澡、涂药。每次涂药,我痛得哇哇大哭,您一边给我涂药,一边偷偷地抹眼泪,有时候您怕我忍受不了,直接把胳膊送到我嘴边说:“崽崽,你咬住妈妈的手,让妈妈陪着你一起痛吧!”妈妈,您知道吗?那一刻,我多么想抱着您大哭一场,可是我怕您更伤心。

每次涂药,我都会唱“世上只有妈妈好”给您听,因为我想不出其他的方法来感谢您。那些天,您担心我会不配合治疗,每

天都会拥抱着我,鼓励我,晚上我痒得无法入睡,您为了让我能够睡好觉,总是整夜地守着我,轻轻地帮我抓痒。有时实在熬不住了,就把手搭在我身上,只要我手往哪里抠,您立刻就会抓住我的手,然后一直帮我抓痒。有时候我半夜醒来,发现您总是满眼通红,我让您休息,您总说您不累。还有一次,我醒来没看见您,准备上厕所,却发现您一个人躲在洗手间偷偷哭泣。一个月下来,您对我寸步不离,为了我食之无味,夜不能寐。我渐渐康复了,您却瘦了一圈。看着您经常走路腰疼得都直不起来,还不停地捶腰,因为照顾我连去治疗的时间都没有,我多么想自己此刻是一位医生,能把您的腰痛治好。

妈妈,您的爱像一床冬天的棉被,在寒冷的冬天带给我温暖和舒适。您的爱又像一台风扇,在最炎热的季节里,带给我凉爽和愉快。所谓的冬暖夏凉,我觉得那就是您的爱。您就像一把大伞,为我遮风挡雨;您像一条鞭子,时刻鞭策我奋勇前进。

妈妈,您辛苦了!我永远爱您!